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Обеспечение техническими средствами реабилитации
[bookmark: _GoBack]Основным документом, регламентирующим действующую систему обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (далее – ТСР), являются Правила обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации и отдельных категорий граждан из числа ветеранов протезами (кроме зубных протезов), протезно-ортопедическими изделиями, утвержденные постановлением Правительства РФ от 07.04.2008 № 240 (далее – Правила).
Правилами предусмотрено два способа обеспечения ТСР инвалидов: бесплатное предоставление и самостоятельное их приобретение с последующей компенсацией расходов.
Основным правоустанавливающим документом для бесплатного получения необходимых инвалиду изделий является индивидуальная программа реабилитации инвалида (далее – ИПР), оформляемая в Бюро медико-социальной экспертизы по направлению медицинской организации, оказывающей инвалиду первичную медико-санитарную помощь. После получения ИПР инвалид может выбрать для себя любой из вариантов обеспечения.
Для получения ТСР потребуются, в частности, заявление о предоставлении ТСР, документ, удостоверяющий личность. Также заявитель вправе по собственной инициативе представить документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета и ИПР, содержащую рекомендации по обеспечению ТСР. 
Для получения компенсации в связи с приобретением инвалидом ТСР самостоятельно необходимо также представить документы, подтверждающие факт приобретения ТСР и их стоимость.
Заявление и необходимые документы представляются в территориальный орган Фонда социального страхования Российской Федерации (ФСС РФ) по месту жительства инвалида. Важно, что с февраля 2021 года инвалиды могут получать ТСР и по месту пребывания, а также фактического проживания. Подать документы можно непосредственно в территориальный отдел ФСС РФ, в том числе по предварительной записи через Единый портал госуслуг или многофункциональные центры. Также заявление и заверенные в установленном порядке копии документов можно направить по почте либо в электронной форме через Единый портал госуслуг или сайт ФСС РФ.
Срок обеспечения ТСР серийного производства в рамках госконтракта, заключенного с организацией, в которую выдано направление, не может превышать: 30 календарных дней; для инвалида, нуждающегося в оказании паллиативной медицинской помощи, – 7 календарных дней со дня обращения в указанную организацию; в отношении ТСР, изготавливаемых по индивидуальному заказу с привлечением инвалида и предназначенных исключительно для личного использования, – 60 календарных дней.
Нарушение порядка обеспечения инвалидов ТСР может явиться основанием для прокурорской проверки.
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