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Государственное юридическое бюро разъясняет

Вопрос. Меня отправляют в служебную командировку в другой город на 3 месяца. Можно ли попросить о перерасчете коммунальных платежей на время моего отсутствия?
Ответ. В соответствии с Порядком перерасчета размера платы за отдельные виды коммунальных услуг за периоды временного отсутствия потребителей в занимаемом жилом помещении, не оборудованном индивидуальными и (или) общим (квартирным) прибором учета, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов» при временном, то есть более 5 полных календарных дней подряд, отсутствии потребителя в жилом помещении, не оборудованном индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета в связи с отсутствием технической возможности его установки, осуществляется перерасчет размера платы за предоставленную потребителю в таком жилом помещении коммунальную услугу, за исключением коммунальных услуг по отоплению, электроснабжению и газоснабжению на цели отопления жилых (нежилых) помещений.
Если жилое помещение не оборудовано индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета и при этом отсутствие технической возможности его установки не подтверждено в установленном порядке либо в случае неисправности индивидуального или общего (квартирного) прибора учета в жилом помещении и неисполнения потребителем обязанности по устранению его неисправности, перерасчет не производится, за исключением подтвержденного соответствующими документами случая отсутствия всех проживающих в жилом помещении лиц в результате действия непреодолимой силы.
[bookmark: _GoBack]Перерасчет размера платы за коммунальные услуги осуществляется исполнителем в течение 5 рабочих дней после получения письменного заявления потребителя о перерасчете размера платы за коммунальные услуги, поданного до начала периода временного отсутствия потребителя или не позднее 30 дней после окончания периода временного отсутствия потребителя.
Таким образом, в случае, если Ваше жилое помещение не оборудовано индивидуальным или общим (квартирным) прибором учета в связи с отсутствием технической возможности его установки, Вы можете обратиться в ресурсоснабжающую организацию с соответствующим заявлением о перерасчете размера платы за коммунальные услуги.
К заявлению необходимо приложить акт обследования на предмет установления отсутствия технической возможности установки индивидуального, общего (квартирного) приборов учета, а также документы, подтверждающие продолжительность периода Вашего временного отсутствия, а именно копию командировочного удостоверения или копию решения (приказа, распоряжения) о направлении в служебную командировку или справку о служебной командировке с приложением копий проездных билетов.
Вопрос. Мне отказали в начислении пособия на ребенка с 8 до 17 лет, так как у меня в собственности имеется дом в другом районе Республики Коми, в котором я давно не проживаю. Я зарегистрирована и проживаю в другом доме, который также находится в моей собственности. Правомерно ли это? 
Ответ. Постановлением Правительства Российской Федерации от 09.04.2022 № 630 утверждены требования к порядку и условиям предоставления ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет (далее – Требования к порядку). 
Основаниями для отказа в назначении ежемесячной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет (далее – Выплата) является, в том числе, наличие в собственности у заявителя и членов его семьи 2 и более зданий с назначением «жилое», «жилое строение» и «жилой дом», в том числе находящихся в общей долевой собственности заявителя и членов его семьи, суммарная площадь которых больше произведения 40 квадратных метров в расчете на одного человека и количества членов семьи (подпункт «з» пункта 23 Требований к порядку).
Из информации, указанной в вопросе, следует, что Вам на праве собственности принадлежат 2 жилых дома, вместе с тем отсутствует информация об общей площади принадлежащего Вам на праве собственности недвижимого имущества.
В случае, если общая площадь принадлежащего Вам на праве собственности недвижимого имущества больше произведения 40 квадратных метров в расчете на одного человека и количества членов семьи, отказ в назначении Выплаты не противоречит положениям подпункта «з» пункта 23 Требований к порядку. В ином случае, Вы можете обжаловать решение в вышестоящую инстанцию или в суд.
Вопрос. У бывшего супруга в отношении нашего ребенка образовалась задолженность по алиментам. Бывший супруг погиб. Могу ли я взыскать задолженность с его наследников?
Ответ. В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации при наследовании имущество умершего (наследство, наследственное имущество) переходит к другим лицам в порядке универсального правопреемства, то есть в неизменном виде как единое целое и в один и тот же момент.
В состав наследства входят принадлежавшие наследодателю на день открытия наследства вещи, иное имущество, в том числе имущественные права и обязанности.
Наследники, принявшие наследство, отвечают по долгам наследодателя солидарно. Каждый из наследников отвечает по долгам наследодателя в пределах стоимости перешедшего к нему наследственного имущества. 
Задолженность по алиментам, образовавшаяся при жизни наследодателя, входит в состав наследственного имущества. Обязанность по погашению долга переходит к наследникам в пределах стоимости перешедшего к ним наследственного имущества.
Таким образом, учитывая вышеизложенное, Вы вправе обратиться в суд с заявлением о взыскании с наследников задолженности по алиментам, образовавшейся при жизни наследодателя.
Обращаем внимание, что в соответствии с законодательством в состав наследства не входят права и обязанности, неразрывно связанные с личностью наследодателя, в частности право на алименты, право на возмещение вреда, причиненного жизни или здоровью гражданина, а также права и обязанности, переход которых в порядке наследования не допускается, то есть, с момента смерти наследодателя обязательство по уплате алиментов прекращается и на будущее наследники не обязаны уплачивать алименты за умершего наследодателя.

